

Рѣчь при отпѣваніи о. протоіерея А. А. Орлова.

*Во имя Отца и Сына и Святаго Духа.*

Снова наша мѣстная церковь лишилась одного изъ своихъ служителей протоіереевъ. Не прошло еще и года со дня кончины о. протоіерея Василя Аванасьевича Юдина, какъ мы успѣли уже похоронить сравнительно не стараго бывшего настоятеля сего св. храма о. протоіерея Митрофана Андреевича Кремлева и вотъ теперь приступаемъ къ печальному обряду погребенія престарѣлаго и досточтимаго протоіерея о. Александра Андреевича Орлова, скончавшагося на 51 году служенія въ священномъ санѣ.

Въ послѣдніе годы жизни покойный о. протоіерей болѣзнию былъ прикованъ къ постели и уже не выходилъ изъ до-

ма, но городъ безъ сомнѣнія хорошо помнить его прежнюю службу и въ соборѣ, и во всѣхъ городскихъ церквахъ. Любилъ покойный о. протоіерей совершать Божественную службу предъ престоломъ Божиимъ и совершалъ ее съ истиннымъ благоговѣніемъ, съ глубокимъ чувствомъ и съ захватывающею искренностію, располагающей къ усердной молитвѣ.

Мы, бывшіе ученики здѣшняго духовнаго училища, въ коемъ покойный много лѣтъ состоялъ членомъ Правленія отъ духовенства, до сихъ поръ помнимъ его умиленную службу съ особой молитвенной модуляціей голоса, и участіе его въ служеніи въ особыхъ торжественныхъ случаяхъ придавало этому служенію дѣйствительную торжественность.

Можетъ быть не въ одномъ изъ насъ, тогда еще начинающихъ готовиться къ служенію церкви Божіей, такая служба покойнаго о. протоіеря возбудила ревность подражать ему въ этомъ высокомъ служеніи... Да поставитъ ему это въ заслугу великій Пастыреначальникъ Господь, отъ всѣхъ насъ требующій искренней, глубокой, покаянной молитвы и о себѣ и «о людскихъ невѣжествѣхъ»... Да послужитъ полувѣковое служеніе покойнаго о. протоіеря церкви Божіей примѣромъ для всѣхъ знавшихъ его и особенно для всѣхъ, волею Божіею поставленныхъ на пастырское дѣланіе на нивѣ Христовой!

Много потрудился покойный о. протоіерей и на другихъ поприщахъ. Служба около 20 лѣтъ въ отвѣтственной должности смотрителя свѣчнаго завода, совмѣщавшаяся съ законоучительствомъ въ женской прогимназій, съ предсѣдательствомъ въ уѣздномъ отдѣленіи Епархіальнаго Училищнаго Совѣта, съ директорствомъ въ мѣстномъ тюремномъ комитетѣ, съ исполненіемъ обязанностей слѣдователя по Челябинскому благочинническому округу, съ депутатствомъ на окружномъ и епархіальномъ сѣздахъ,—все это свидѣтельствуетъ о большей работоспособности покойнаго. А его прекрасныя личныя качества стяжали ему любовь и глубочайшее уваженіе всѣхъ знавшихъ его. Въ семействѣ онъ былъ нѣжнымъ отцомъ, въ отношеніи къ родственникамъ—любящимъ братомъ, дядей, дѣдушкой, въ отношеніи къ ученикамъ—образцовымъ, любимымъ законоучителемъ, ко всѣмъ вообще отзывчивымъ и умудрен-

нымъ опытомъ другомъ и сорѣтникомъ, — словомъ, жизнь прожилъ не даромъ.

Поставимъ же, возлюбленные братіе, примѣромъ себѣ многолѣтнюю и многополезную дѣятельность покойнаго, пожелаемъ огорченнымъ его кончиною роднымъ утѣшенія въ сознаниіи не бесплодно прожитой жизни маститаго старца и помолимся о упокоеніи души новопреставленнаго протоіерея Александра въ селеніяхъ праведныхъ, «идѣже вѣсть болѣзнь, ни печаль, ни воздыханіе», ибо «блажени мертвіи, умирающіе о Господѣ». Аминь. Священникъ Александръ Земляницинъ.

---